

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 10 (6708)

Среда, 15 января 1986 года

Цена 3 коп.

● ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО И КАЧЕСТВЕННО

Одними из первых поддержали инициативу передовых коллективов страны о проведении Всесоюзного коммунистического субботника в честь XXVII съезда КПСС сургутские геологоразведчики.

В полевых бригадах днем субботника намечено 15, на предприятиях — 22 февраля. На общем собрании представителей подразделений объединения Обынегазгеология решено ознаменовать субботник высокой производительностью, хорошим качеством работы.

В. ЧЕРЕДНИЧЕНКО,
секретарь парткома объединения.

ПЕРВЫМ в тресте Запсибэнергострой поддержал инициативу о проведении коммунистического субботника коллектив второго участка управления строительства ГРЭС-2. Его труженики решили в день «красной субботы» работать с наивысшей производительностью, высоким качеством.

НАВСТРЕЧУ



СЪЕЗДУ
КПСС
ПЕРВЫЕ
СТО ТОНН

нефти сверх плана добыл коллектив Федоровского управления.

На старте года отличаются промысловики первого, второго и третьего цехов, имеющие за 12 дней месяца 500 тонн дополнительно. Хорошие показатели в ЦДНГ № 5 и 7.

На 400 тонн против плана декабря прирастали добычу в комсомольско-молодежном цехе № 8, руководит которым В. А. Гуляев.

НАИБОЛЬШУЮ дополнительную добычу за 12 дней января по Сургутскому производственному объединению имеют в комсомольско-молодежном коллективе НГДУ Быстринскинефть — 278 тонн. Планы перекрывают все три цеха.

ШЕСТЬ тысяч тонн нефти плюс к плану имеет коллектив коммунистического труда ЦДНГ-1 Сургутского городского НГДУ. Но хорошая работа передовиков пока сводится на нет, так как в ЦДНГ № 4 и 7 задолжали за первые дни января 7,6 тысячи тонн сырья.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

ВЕРНЫ СЛОВУ

ЛИНИЯ ЭЛЕКТРО-
ПЕРЕДАЧИ НАПРЯ-
ЖЕНИЕМ 35 КИЛО-
ВОЛЬТ СВЯЗАЛА ПО-
НИЖАЮЩУЮ ПОД-
СТАНЦИЮ ФЕДОРОВСКОГО
МЕСТОРОЖДЕНИЯ С СОСЕДНИМ,
РОДНИКОВЫМ, КО-
ТОРОЕ ДОЛЖНО
ВСТУПИТЬ В СТРОЙ
В ЯНВАРЕ.

Промысловики объединения Сургутнефтегаз планируют получить здесь, в первом году новой пятилетки около 600 тысяч тонн нефти.

Коллектив межколонны № 14 треста Запсибэлектросетьстрой, построивший линию раньше запланированного срока, первым из смеж-

● РИТМЫ ПЯТИЛЕТКИ: ГОД ПЕРВЫЙ

ников выполнил свои социалистические обязательства. Проложили линию бригады электролинейщиков В. В. Чекрыгина и В. М. Тетюцкого.

Н. ИВАННИКОВ.

АЗС НА ПРОМЫСЛЕ

НА БЫСТРИНСКОМ
МЕСТОРОЖДЕНИИ
СДАНА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ПЕРВАЯ В
ОБЪЕДИНЕНИИ СУРГУТНЕФТЕГАЗ АВТО-
ЗАПРАВОЧНАЯ СТАНЦИЯ.

Почти шестьсот машин различных марок могут теперь заправляться здесь дизельным топливом, бензином, маслом в любое время суток.

ТРЕСТА СУРГУТТРУБОПРОВОДСТРОЙ НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ НЕДЕЛЬНОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ БРИГАД ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ТРЕСТА ЗА ПЕРВЫЕ ДНИ 1986 ГОДА.

Оба коллектива существенно перевыполнили плановое задание по расчистке трассы.

Секрет успеха прост, считают здесь, главное — дружный, сплоченный коллектив, нацеленность на высокопроизводительную, эффективную работу.

— В новый, стартовый год двенадцатой пятилетки труженики управления вступили с хорошим, как говорятся, боевым настроением. Достижения передовых бригад должны стать нормой для всех! — говорит начальник ДСУ-13 И. Ключков.

Н. СУРОВЦЕВА.

Успех трассовиков

БРИГАДЫ ИНЖЕНИРНОЙ ПОДГОТОВКИ ТРАССЫ А. СОВЕТНИКОВА И М. СОФРОНОВА ИЗ ДСУ-13

строительство ПТУ на 960 учащихся. Освоить капиталовложений на расширении пансионата «Нефтяник Сибири» в объеме 430 тысяч рублей;

— За счет осуществления дополнительных мероприятий, связанных с выполнением Продовольственной программы, развивать подсобное хозяйство, для чего довести площадь теплиц закрытого грунта до 5,7 гектара, обеспечить производство продуктов питания в объеме: мяса — 230 тонн, молока — 1800 тонн, овощей — 815 тонн. Шире развивать коллективное садоводство и огородничество;

— С целью улучшения бытового обслуживания населения организовать производство товаров народного потребления на 11 тысяч рублей и оказать платных услуг населению на 6600 тысяч рублей.

Коллектив объединения Сургутнефтегаз по-прежнему претворять в жизнь намеченные мероприятия и призывает все смежные коллективы подрядных строительных организаций, заводов — поставщиков труб и оборудования широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение поставленных задач в первом году XII пятилетки.

По установившейся традиции продолжить социалистическое соревнование с коллективами производственных объединений Юганскнефтегаз, Башнефть и Синарского трубного завода.



Новые рубежи нефтяников Сургута СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
СУРГУТНЕФТЕГАЗ НА 1986 ГОД

В 1985 году коллективом объединения добыто сверх плана 415,5 тысячи тонн нефти. Досрочно выполнено пятилетнее задание по проходке — пробурено 1.470,1 тысячи метров горных пород. Достигнута значительная экономия материально-энергетических ресурсов.

Стремясь с опережением выполнить программу первого года XII пятилетки, труженики объединения включились в социалистическое соревнование за ускорение научно-технического прогресса и достижение на этой основе более высоких показателей в развитии техники и прогрессивной технологии, в наращива-

нии темпов производства, росте его эффективности.

В ответ на решения октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, постоянноную работу партии и правительства о развитии нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири, в целях успешного выполнения поставленных перед нефтяниками страны задач, изложенных в проекте «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года», коллектив производственного объединения Сургутнефтегаз принимает следующие социалистические обязательства на 1986-й, старый год XII пятилетки:

— За счет ускоренного ввода в эксплуатацию новых месторождений, интенсификации процессов добычи нефти, повышения эффективности производства, максимального использования фонда скважин добыть 56190 тысяч тонн нефти, в том числе 90 тысяч тонн — сверх плана. Пять тысяч тонн из этого количества — к 20ию открытия XXVII съезда КПСС. За счет совершенствования технологии подготовки нефти обеспечить сдачу сверхпланового сырья только высших категорий качества;

— От применения новой техники, повышения качества работ, строгого соблюдения технологической и исполнительской дисциплины добиться увеличения межремонтного пе-

риода работы фонда скважин оборудованных ЭЦН до 410 суток, ШГН — 240 суток;

— На основе совершенствования технологии и организации буровых работ, внедрения бригадного подряда, повышения уровня механизации производственных процессов, укрепления трудовой дисциплины увеличить среднюю годовую проходку на одну буровую бригаду на четыре процента;

— За счет дальнейшего совершенствования бригадной формы организации и стимулирования труда, широкого распространения опыта работы передовых коллективов, интенсификации производства, ускорения научно-технического прогресса повысить производительность труда

на один процент и добиться дополнительной прибыли в объеме 0,9 миллиона рублей;

— На основе широкого внедрения прогрессивных методов и централизации ремонта оборудования, механизмов, механизации трудоемких процессов, сократить долю ручного труда на 0,5 процента;

— С помощью внедрения автоматизации и телемеханизации нефтепромыслов, дальнейшего расширения и совершенствования бригадных форм организации и стимулирования труда, перестройки управления производством, выявить для укомплектования вновь вводимых объектов 150 человек;

— На основе широкого внедрения ресурсо-

сберегающей техники и технологий, установления строгого режима экономии добиться сверх установленных заданий экономии электрической энергии на 3,8 миллиона киловатт-часов, тепловой энергии — на 4 тысячи гигакалорий. Отработать два дня в году на экономленных материально-сырьевых и топливно-энергетических ресурсах;

— С целью увеличения конечной нефтеотдачи нефтяных залежей совместно с научно-исследовательским институтом расширить объемы внедрения новых методов повышения нефтеотдачи пластов на 30 процентов против 1985 года;

— В соответствии с программой социально-экономического развития коллектива, за счет широкого использования капитальных вложений и средств фонда социально-культурных мероприятий и жилищного строительства построить и ввести: жилья — 120 тысяч квадратных метров, в том числе хозяйственным способом — 15 тысяч квадратных метров, школ на 1960 ученических мест, дошкольных учреждений на 835 мест, завершить

строительство построенного претворить в жизнь намеченные мероприятия и призывает все смежные коллективы подрядных строительных организаций, заводов — поставщиков труб и оборудования широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение поставленных задач в первом году XII пятилетки.

По установившейся традиции продолжить социалистическое соревнование с коллективами производственных объединений Юганскнефтегаз, Башнефть и Синарского трубного завода,

социалистические обязательства приняты на собраниях трудовых коллективов объединения Сургутнефтегаз.

За строкой проекта основных направлений развития страны на XII пятилетку

С НОВЫМ ПОДХОДОМ

В ускорении темпов экономического роста страны важнейшую роль должна сыграть молодежь, комсомольцы.

В проекте Основных направлений есть такая строка: «Улучшать формы и организацию досуга всех категорий населения». На этом пункте я хотел бы остановиться.

Средний возраст жителей нашего города — 29 лет. Половину работающей молодежи составляют комсомольцы. Это возлагает огромную ответственность на городской комитет комсомола, первичные комсомольские организации.

Большая часть молодых рабочих, специалистов проживает в общежитиях. Как и чем живет здесь молодежь? У нас есть немало примеров, когда активисты проявляют инициативу и разворотливость в организации этой категории молодежи. Например, комсомольцы НГДУ Быстринскнефть в своем общежитии создали неуставную комсомольскую организацию, которая координирует всю работу по месту жительства, а ее секретарь является членом комитета ВЛКСМ НГДУ. Интересно проходят здесь вечера отдыха, действуют клубы по интересам. В общежитиях поддерживается порядок, царит атмосфера взаимопонимания и товарищества. Неплохо работают в этом направлении комитеты комсомола производственного объединения Сургутнефтегаз, Сургутского ДСК.

Однако такое положение дел далеко не во всех общежитиях. Это показал городской смотр-конкурс. Особенно скучно живет молодежь в вахтовых и трассовых поселках. И основная причина здесь — отсутствие необходимых условий для организации досуга. Например, в поселке Солнечный, застройщиком которого является трест Главтюменьтрубопроводстрой, спортивный зал строится уже в течение шести лет, а несмонтированные спорткомплексы чехословацкого производства два года ржавеют под открытым небом рядом с автотрассой Сургут—Нефтеюганск.

Несколько слов хотелось бы сказать о работе агитационного поезда «Молодогвардец», организованного по инициативе ЦК ВЛКСМ. Призывающие на борту этого поезда художественные коллективы большую часть своих выступлений проводят в общежитиях и на рабочих площадках. В его составе есть и хорошие лекторы, и пропагандисты. Но вот что удивительно: комитеты комсомола, парткомы многих предприятий не проводят никакой работы по организации встречи молодежи с участниками агитпоезда.

Комсомольские вожаки должны чаще бывать в общежитиях. И не просто бывать, а вникать в дела и нужды молодежи. На деле же это не всегда так бывает. Отсюда и идут оторванность от насущных дел, бездеятельность.

Задачи, стоящие перед комитетами комсомола в связи с совершенствованием форм управления производством, огромны. Они исходят из Основных направлений развития народного хозяйства, других партийных документов. Главное сейчас — идти в ногу со временем, отвечать его требованием.

А. БОЙКОВ,

второй секретарь горкома комсомола.

• ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ОРИЕНТИРЫ ШЕФСТВА

Состоялся очередной пленум горкома профсоюза работников культуры. Обсужден вопрос «О работе учреждений культуры по шефству над селом, предприятиями основных отраслей промышленности города и района». С докладом выступила М. С. Бондарева, председатель горкома профсоюза. Отмечено, что вся культурно-шешфская деятельность велась под знаком достойной встречи 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне в рамках Всеобщего смотра самодеятельного художественного творчества. Проведено более четырех с половиной тысяч массово-политических мероприятий, на которых присутствовали полтора миллиона зрителей.

Весомый вклад в культурно-шешфскую работу вносят библиотеки Министерства культуры РСФСР. Вахто-



На трудном участке

В НГДУ Федоровскнефть создан новый, девятый цех по добыче. Находится он в западной части одноименного месторождения.

Невелик пока фонд действующих скважин: на начало года было 21, три введено в нынешнем месяце. Но к концу декабря эксплуатационный фонд планируется довести до ста единиц. Сегодня здесь заканчиваются пусконаладочные работы по вводу дожимной насосной станции № 12, пуск ее намечен на последние дни января. В ЦДНГ-9 23 нагнетательных скважины, будет задействовано еще 13.

Начальником цеха, который носит название экспериментального, назначен опытный мастер В. И. Чекашкин. Нефть в этой части Федоровки парафинистая и трудноизвлекаемая. Дебиты невелики — 3–5 тонн в сутки. И главная задача коллектива в связи с этим — установить для скважин оптимальные методы промышленной эксплуатации. Заметим, что Владимир Иванович сам изъявил желание перейти на трудный и ответственный участок.

В 1986 году цеху надо добывать 121 тысячу тонн нефти. И с графиком коллектива справляется. За 12 дней января на его счету 34 тонны сырья.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

потребностей населения. Они — частые гости в молодежных общежитиях, у своих шефов, в вахтовых поселках. Частый гость на Федоровке, Лянторе, Савуйке, Быстринке — агитбригада «Сургутяночка». Не раз выступали перед нефтяниками, газовиками, энергетиками, строителями коллективы художественной самодеятельности агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардец».

Определенное место в культурной жизни города занимает филиал областного краеведческого музея. Его посещаемость из года в год растет. Здесь проведено более двухсот обзорных и тематических экскурсий.

На пленуме было принято предложение о комплексовании комплексных бригад по культурному обслуживанию тружеников села во время подготовки и работы XXVII съезда КПСС.

А. МИНАКОВА,
член горкома профсоюза работников культуры.

Н. ПОРСЕВ.

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Рекомендуем достойных

В комсомольской организации треста Спецнефтегазстрой большое внимание уделяется подготовке членов ВЛКСМ в партию. Недавно кандидатами в члены КПСС здесь рекомендованы рабочие строй управления № 16 Л. Лихунчай, А. Шибаков.

Лилия Лихунчай второй год возглавляет комсомольскую организацию подразделения. Она сумела сплотить молодежь, увлечь об-

щественной работой. Лилия заочно учится в Тюменском индустриальном институте.

Александр Шибаков — член комитета комсомола треста. Спортивный сектор под его руководством часто организует лыжные эстафеты, соревнования. В комсомольско-молодежной бригаде ребята избрали его группомиром. За высокопроизводительный труд, активную работу в комсомольской организа-

ции Александр награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки».

Комитет комсомола треста не раз отмечал заслуги обоих комсомольцев почетными грамотами, благодарностями. Нет сомнения, что доверие своих товарищих, рекомендовавших их кандидатами в члены КПСС, Лилия и Александр оправдают.

Г. ЧУВИЛИНА, секретарь комитета комсомола треста.

за эти годы у Наташи Луньковой. Работала, как все, старалась выполнять сменные задания. Но, видно, все же чем-то отличалась ее труд от труда окружающих, если в скором времени выделили ее из массы новичков. И отличие это в исключительной добросовестности моториста Луньковой, ее душевной искренности и отзывчивости.

Вот уже около года работает она сменным бригадиром, и возглавляемый ею коллектив считается лучшим в бетонно-расторвном хозяйстве участка подсобных производств треста. Когда развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящего XXVII съезда КПСС, в числе первых на участке включились в него мотористы Луньковой. От одной ударной декады к другой растут производственные показатели бригады. Коллектив — неоднократный призер трудового соревнования по тресту — не намерен снижать темпов.

Ю. ЖУИКОВ.
Фото автора.



Она приехала в наш город по комсомольской путевке в составе отряда «Молодогвардеец» из Рязани. Вроде бы и не так давно это было: родные есенинские края, завод «Красное знамя», где Наташа Лунькова работала электромонтажницей, и вот он — Сургут! Город нефтяников, газовиков, строителей, энергетиков и центр Западной Сибири.

Тринадцать бойцов отряда поступили в учебно-курсовую комбинат треста Запсибэнергострой и стали мотористами бетонного завода. Металлоконструкции и бетон — едва ли не главные материалы на стройке, и задача мотористов — выдать продукцию своевременно и с высоким качеством.

Прямым и бесхитростным был трудовой путь

• ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — НАШИ КРЫЛЬЯ

В основе — творчество

В тресте Оргтехнефтетрубопроводстрой разработаны условия социалистического соревнования. Они способствуют повышению творческой активности инженерно-технических работников, которых, исходя из специфики работ, в коллективе большинство.

Подводить итоги здесь будут ежемесячно по балльной системе. Преимущество получат те инженеры и отделы, которые выполняют задания не только в денежном выражении, но и по номенклатуре тематического плана собственных и привлеченных разработок. Причем внедрение их должно быть направлено на решение насущных задач трассовиков Главтюменьтрубопроводстроя. Дополнительные баллы, а они довольно солидные, будут присуждаться за подачу и оперативное внедрение радиационизаторских предложений и изобретений.

Н. ПОРСЕВ.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА МАСТЕРОВ

СОСТОЯЛОСЬ В НГДУ

ЛЯНТОРНЕФТЬ

Начальник управления М. Б. Назаргалеев подчеркнул, что успех деятельности большого коллектива нефтедобывающих во многом зависит от ремонтников скважин. Результативно потрудились в истекшей пятилетке бригады А. Кабанова, В. Иванова. Обстановка требует, чтобы руководители лучших бригад возглавили те коллективы, которые постоянно замыкают сводку.

Необходимо работать в тесном контакте с буровиками, — сказал мастер нефтедобывающей В. Горев, колектив которого находится среди лидеров социали-

стического соревнования в честь XXVII съезда КПСС. — Специалисты Бирского УБР работают добросовестно, а вот ершовцы допускают огни.

Совет мастеров решил: план по капитальным ремонтам с указанием номеров скважин расписать конкретно, вся спецтехника закрепляется за бригадами ПРС, смежники переводятся на единую оплату с нефтедобывающими. С первых дней стартового года пятилетки следует стабильно выполнять суточные, месячные планы.

В. ЕЛГИН,

наш нешт. корр.

XXVII съезду КПСС посвящено

В библиотеке Дома политического просвещения горкома КПСС организована выставка литературы к XXVII съезду КПСС.

На ней представлены произведения Владимира Ильича Ленина о партии и революционном движении, решения Пленумов Центрального Комитета КПСС, проекты предсъездовских документов, а также книги, брошюры, в которых раскрываются миролюбивая внешняя

политика КПСС, советский образ жизни и предварительные итоги выполнения планов одиннадцатой пятилетки. На выставке имеется также подборка материалов по развитию нашего города и района за последние пять лет. Выставки книг в честь очередного съезда КПСС сделаны также в публичных библиотеках города, книжных магазинах Сургута. И. ПРОКОПЬЕВ.

Тема сегодняшней страницы правовых знаний — борьба различных служб управления внутренних дел по пресечению спекуляции и других правонарушений.

ЗИГЗАГИ ПРЕСТУПНОЙ КОММЕРЦИИ

Каждый месяц нашим следственным отделением возбуждается по нескольку уголовных дел о спекуляции промышленными товарами и винно-водочными изделиями. Широк и разнообразен ассортимент товаров, завозимых «благодетелями» из различных городов страны.

Так, представители солнечного Кавказа Ахмедашев и Магомедов привезли свыше сотни модных платков и платьев, предлагая их работникам детских садов. Жительница Тюменской области Шорова, вырвавшись однажды в столицу, не забыла о домашних хозяйках и привезла 40 штук кулинарных шприцев. Вахтовики из Львовской области Сосна и Эварич прихватили с собой джинсы и кроссовки. Так и будут, наверное, спекулянты привозить свой товар, пока работники местной торговли не начнут активнее изучать спрос населения и делать своеевые заказы на товары, удовлетворяющие спрос покупателей.

Особый разговор о тех, кто хочет быть богаче всех, отравляя в любое время суток здоровье людей. Речь идет

о незаконной продаже спиртного.

В августе прошлого года одновременно были задержаны граждане Дадашев, Ахмедов, Исаев, Халилов. Занимаясь спекуляцией, они, вероятно, считали, что окажутся самыми хитрыми и безнаказанными. Прятали водку в самых различных местах — в траве, в снегу, за деревянными щитами. Деньги у покупателей брал один, передавал другому, а водку выдавал третий. Получалось, что ни у кого одновременно не было ни спиртного, ни денег. В случае опасности или расходились, или становились в кружок: вот, дескать, стоим, курим, а чья там бутылка валяется, знать ничего не знаем. Тот же, кто покупает водку, как правило, не «помнит» у кого брал ее. Или называет вымыщенную фамилию, поди съди его.

Но сколько бы веревочка не вилась, всегда наступает конец. Немало дней и ночей пришлось поработать с этой группой десяткам людей, пока ее не изобличили. 12 октября прошлого года в ДК «Строитель» состоялось выездное заседание Сур-

гутского городского народного суда, который определил спекулянтам меру наказания от шести до семи лет лишения свободы.

В октябре 1985 года на этом же месте были задержаны аналогичные искатели денежных россыпей — Аббасов, Мамедов, Иманов. Картина их спекулятивной деятельности от предыдущей группы особенно не отличалась. Сейчас по их делу ведется следствие.

А некий Мамедов открыл торговлю водкой прямо у себя на дому, проживая по проспекту Набережный. Кстати, этим грешат многие жаждущие легкой науки, выходя из собственного жилья только для закупки очередной партии спиртного. В числе любителей «ковать деньги на дому» оказалась Симонова, проживающая на территории ЦБПО-1. С ноября 1984 года по апрель 1985-го

она только одному из постоянных покупателей Ляпгину продала 17 бутылок водки по 10 рублей. Также супруги Глинковы, проживающие в п. СУБР-2, в вагончике № 24, с января по май 1985 года скучали и перепродали 60 бутылок водки, предлагая получить на них в 292 рубля. В результате Глинков получил 4 года строгого режима, а Глинкова — 3 года с отсрочкой приговора на 2 года с конфиснацией имущества.

Все они не хотели честно жить, рассчитывали на нетрудовые доходы. Но забывают эти люди, что живут по чуждым для нашего общества законам. И обязательно будут изобличены, наказаны.

В. БЕЛУГИН,
начальник следственного отделения УВД.

«Пропал без вести...»

Заявления и сообщения о пропавших без вести в дежурной части милиции воспринимаются как самые серьезные. Ведь за таким сообщением кроется самое страшное: человек попал в беду, стал жертвой преступления или несчастного случая, ему нужна срочная помощь. Само собой разумеется, что поиском начинают заниматься уголовный розыск, участковые инспекторы милиции, патрульная служба, Госавтоинспекция, паспортные аппараты, инспекторы по делам несовершеннолетних, другие службы милиции и различные общественные организации. Мобилизуются для поиска транспортные средства и средства связи. Поиск соединен с вызовом в милицию многих людей, осмотром их жилищ, проверкой некоторых людей по месту работы. В разные города и населенные пункты страны рассыпаются телеграммы, выезжают в комитеты работники уголовного розыска.

Как можно объяснить поведение Валеевой Мафрухи Салиховны, работницы орса железнодорожников, которая 12 октября 1984 года, взяв у сожителя деньги для покупки продуктов питания, ушла и «пропала без вести». Оказалось, что до 18 марта 1985 года Валеева пьянилась и бродяжничала.

15 февраля 1985 года в дежурную часть УВД поступило заявление о том, что ушла с работы и пропала без вести Рузская Любовь Максимовна, повар котлонаправления Сургутской нефтегазоразведки ч. 1. На самом

деле она тоже пьянилась. И только 25 февраля соизволила появиться на работе и дома. Что рассказали эти женщины своим родным и близким, как они смотрели в глаза товарищам по работе?

Старший инженер гражданской обороны треста Сургутспецжилстрой Сенюк Иван Иванович 18 апреля 1985 года также «пропал без вести», а на самом деле употреблял спиртные напитки у своего товарища в пос. Таежном до 23 апреля. Все это время он не сообщал семье о своем месте пребывания, не появлялся на работе.

Таким же образом «пропал» Мотовилов Евгений Александрович. Его разыскивала милиция, всюду искала мать, а он с 20 по 25 апреля «гостила» у знакомой девушки.

Таких примеров, к сожалению, можно привести еще. Эти лица, «пропадая без вести», не хотят понимать, что своим поведением заставляют переживать родных и близких, позорят себя и своих знакомых. На их поиск отвлекаются силы мили-

ции и общественности, расходуются немалые государственные средства. Совершая прогулы, они причиняют государству материальный ущерб, показывают дурной пример для некоторых морально неустойчивых граждан. Кроме того, они мешают работе милиции, не дают возможности прийти своевременно на помощь тем, кто действительно в ней нуждается.

Поступки таких лже-пострадавших должны быть осуждены общественностью, к ним необходимо принять самые строгие меры по месту их работы. К таким явлениям не должны относиться безразлично профсоюзные организации, комсомол.

Только общими усилиями, создавая обстановку морального осуждения и нетерпимости, мы сможем исключить такие явления, которые на фоне достижений нашего народа кажутся особенно уродливыми, чуждыми нашей морали. Они мешают нам спокойно жить и трудиться.

Г. ШАПЛЫК,
старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска УВД.

НАЗВАЛИ ЛУЧШИХ

В один из последних дней старого года во втором отделении милиции на оперативном совещании зачитывали приказ о поощрении лучших сотрудников. Приказ был длинный, но слушали его внимательно, с ощущением радости и гордости за свой труд, за успехи своего коллектива. А успехи значительные.

В нашем городе три отделения милиции. И лучшее из них — второе. Служат здесь замечательные ребята, участковые инспекторы Н. Ю. Бруснев, Н. А. Разин, С. Н. Астапенко, В. А. Шпраэр, В. С. Пивоваров, В. С. Химич. Грамотные, опытные офицеры, они ведут за собой новичков, делающих первые шаги в трудном милиционском деле. Менее года работает участковый Юрий Николаевич Пахтусов. Но на обслуживаемом им участке — в ПДУ ГРЭС — хорошо знают уже его принципиальность и непримиримость, а в отделении — исключительную добросовестность.

Служба участкового сложна и многогранна. Он всегда в народе, первый представитель власти, ее лицо. И участковые инспекторы второго отделения стараются достойно нести это высокое звание.

Э. МОСКАЛЕНКО,
капитан милиции, наш нешт. корр.

• МИЛИЦЕЙСКИЕ БУДНИ КОНЕЦ АФЕРЕ

Началась эта история в июле минувшего года. Оперуполномоченный отдела БХСС УВД Сергей Григорьев узнал, что некий Эдик ходит по местам стоянок личного транспорта и автобазам, предлагаю запчасти к автомашинам марки «ВАЗ». Цены он установил крутые: за вкладыши по госцене 8 руб. 30 коп. просил 150 рублей, за кольца ценой 4 рубля требовал 120. Предлагаемый ассортимент был обширен.

Спекулянт пытался поставить дело на широкую ногу, продавать запчасти оптом. Горела земля под ногами спекулянта, вот он и пытался побыстрее избавиться от товара. Выяснив спрос на запчасти в Сургуте, Эдик улетел в Тольятти, где ранее работал на станции Автозаводской службы. Выяснив спрос на запчасти в Сургуте, Эдик улетел в Тольятти, где ранее работал на станции Автозаводской службы.

Таких примеров из практики Сергея можно привести множество: грамотный инженер-механик, он стал и умелым милиционским работником. За успехи в служебной деятельности С. Г. Григорьев неоднократно поощрялся руководством управления внутренних дел.

В. САВЧЕНКО,
майор милиции.

ЛЮДЯМ НУЖНОЕ ДЕЛО

Сотрудник советской милиции... Глубоки по смыслу эти слова, гордо звучат они. Человек в форме солдата социалистического порядка всегда в гуще нашей бурной жизни. Он активный ее создатель, исполнитель и зоркий страж законов Советской власти.

Четырнадцатый год служит в сургутской милиции Любовь Ивановна Зяблова. Не только честно и дисциплинированно, но и творчески, с душевным подъемом выполняет изо дня в день нелегкие служебные обязанности. А привыкла делать все добросовестно, с душой еще с детства. Мать всегда наставляла: «Люба! Делай все на совесть». Бездель и на других добрых наставников. Например, Сергей Григорьевич Чусовитин, более 25 лет отдавший борьбе с преступностью, не раз говорил ей и товарищам по службе: «Жить для других трудно, ответственно, но это — большое счастье».

Сегодня Л. И. Зяблова занимается профилактикой бродяжничества, принимает самые решительные меры к тем, кто не желает честно трудиться. Ее постоянно можно видеть в квартирах, которые соседи обходят стороной. К ней всегда можно обратиться за помощью и получить ее. С тунеядцами и бродягами она ведет разговор откровенно и аргументированно. Доводы ее убедительны, не вызывают обид. При кажущейся мягкости инспектор приемника-распределителя Л. И. Зяблова проявляет твердость и настойчивость в выполнении служебного долга.

...Но вот рабочее время закончено, одна за другую закрываются двери кабинетов, из приемника-распределителя очень часто последней уходит женщина — мать двоих детей, наци авторитетный сотрудник, которого мы скоро сердечно поздравим с присвоением очередного воинского звания. Позади у нее день, полный трудных дел, хлопотливых, но интересных, нужных людям.

И. ФЕДОРОВИЧ,
начальник приемника-распределителя, капитан милиции.

«Ходили мы походами...»

● ДОСУГ

Сургутскому клубу туристов — пять лет. П. Ушакова, слушатель школы общественных корреспондентов, рассказывает о нем.

...Случалось ли вам видеть в аэропортах, на вокзалах и автостанциях группы людей с большими рюкзаками? Кто они, куда спешат?

Это туристы. Но не те, которые, захватив побольше еды и бутылок, обвешав себя магнитофонами, выходят на встречу с природой. Это в какой-то степени потомки Миклухо-Маклая, Беринга, всех тех, кто был одержим дорогой. Это их наследники. Мы называем их самодеятельными туристами, представителями одного из самых массовых видов спорта.

Не забывает этот коллектив и о своем до-

суге (спорт в данном случае в расчет не берут). Сами обдумывают мероприятия — сами же их и осуществляют. Лекции, тематические вечера, «капустники».

Часто нас спрашивают: что нужно для того, чтобы стать членом клуба? Ответ один: желание, терпение, настойчивость. Ведь самая трудная победа — победа над самим собой. Новички приходят в клуб через школу туризма. Прослушав здесь курс начальной туристской подготовки, они сдают экзамены, и только после этого могут принять участие в учебно-тренировочном походе первой категории сложности.

Клуб также организует для населения походы выходного дня и на сдачу норм ГТО. Сейчас разрабатываются новые однодневные и двухдневные маршруты по нашему району.

Тех, кто придет к нам, ждут путешествия, интересные встречи, открытия. Не бойтесь бросить вызов своим старым привычкам, спешите увидеть землю!

ПЕСНЯ, РОМАНС, ОПЕРЕТТА

В один из обеденных перерывов работников аппарата треста Сургут трубопроводстрой пригласили в красный уголок. Здесь их ждали артисты филармонического отдела Ленконцерта, дипломант Всероссийского конкурса вокалистов Галина Виноградова и пианистка Стелла Радова.

Зрители тепло приветствовали участников концерта. Программа состояла как бы из двух частей. Сначала были исполнены старинные русские романсы. Вторая часть концерта была посвящена оперетте.

Артисты не впервые в нашем городе. По приглашению Тюменской филармонии они в Сургуте второй раз.

— Впечатлений, конечно, очень много, — говорит Галина Виноградова, — но самое главное — это ни с чем не сравнимое тепло человеческого общения.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

ОКНО ГАИ Кто виноват

За первую декаду января в городе и районе зарегистрировано 35 дорожно-транспортных происшествий. Один человек погиб, 14 получили телесные повреждения.

Большая половина пострадавших — пешеходы. Особую тревогу вызывает детский травматизм. Первая декада месяца выпала на школьные каникулы, и в эти дни особо отчетливо проявлялись бесконтрольность поведения ребятишек на улицах, их плохое знание правил уличного движения.

Перед близко идущим транспортом перебегала улицу Майская школьница Ирина Т., из-за стоящего автобуса выскочил на проезжую часть Сергей Б., в неподожженном месте пересекал дорогу Денис Р., не убедившись в безопасности, выбежал на улицу Северная Валера С. В результате беспечности или незнания правил все они оказались жертвами аварий, получили различные телесные повреждения.

Не всегда отличаются дисциплинированностью на улице и взрослые. Только по этой причине попал под колеса автомобиля на улице Магистральная пешеход Романенко. Рюмка водки привела к травме Ильинову.

Неправильный выбор скорости уже не раз приводил водителей к трагическим последствиям. Любой шофер может вспомнить не один такой случай если не по своей, то по соседней автобазе. Однако, сев за баранку, некоторые почему-то забывают об этом и сами становятся виновниками дорожно-транспортных происшествий.

Не справившись с управлением автомобиля, водитель СМП-739 Лихачев наехал на пешехода, а шофер УТТ-2 Руденко допустил столкновение с «Икарусом», в результате чего пострадали два пассажира. Четыре человека получили травмы из-за спешки Соловьева из УМР-1 треста Сургутнефтедорстройремонт. Один погиб и один ранен в дорожно-транспортном происшествии, случившемся по вине водителя автобазы № 5 Главзапсибирстроя Багаутдинова.

В настоящее время в Сургуте идет месячник по безопасности дорожного движения. Уже первые дни смотря показали, что еще не везде отнеслись к этому мероприятию с должной серьезностью. Руководители транспортных предприятий, педагогические коллективы школ должны усилить на местах воспитательную работу. Высокую дисциплинированность и порядок на улицах города призваны проявить пешеходы.

В. СЕМЕНОВ.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ КИНО

«АВРОРА»

16 января. «Конвой» — в 9, 11, 13, 17, 19, 21. Кинолекторий по правовому воспитанию «Гражданином быть обязан» — в 15.

«ОКТЯБРЬ»

16 января. «Благие нации» — в 15. «Вокзал для двоих» — в 12, 18, 21.

«ГЕОЛОГ»

16 января. «Бунт невесток» — в 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в орг НГДУ Федоровские-Федоровские — для работы в трассовых столбовых поваров, заведующих столовыми, кондитера, пекаря, буфетчицу, контролеров-кассиров, калькуляторов, экспедиторов, технологов, экономиста по ценам в общественное питание, водителей, инженеров торгового и технологического оборудования. Однократно представляется общежитие. Обращаться в отдел кадров орга: тел. 6-36-14. Проезд авт. № 101, 102, 103, 108 до ост. «Хлебозавод», авт. № 3, 4, 100 — до ост. «ДСК».

Комбинат производственных предприятий имеет возможность продавать опил и завозить его в летнее время на приусадебные участки транспортом предприятия. Обращаться: ул. Декабристов, 12. Проезд авт. до ост. «Промышленная».

Сургутский речной порт сдает в аренду теплоходы «Ракета», «Заря» на период с 11 мая по 19 октября 1986 года. Обращаться по тел. 7-74-60, 7-75-56, 2-13-17.

Утерянное удостоверение докера-механизатора № 1009, выданное Находкинским морским рыбным портом 14 ноября 1980 года на имя Варанкина Дмитрия Афанасьевича, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании АВ № 184075, выданный Когалымской вечерней школой в 1985 году на имя Жардана Альберта Ваильевича, считать недействительным.

Коллектив редакции газеты «К победе коммунизма» выражает глубокое соболезнование сотрудникам редакции Т. В. Волкову в связи со смертью его сына

МИШИ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08 (газета печатается офсетным способом).

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 712.

Тираж 37.330.